

上海证券报

贴近市场 贴近行情 贴近散户
优惠价1.00元
证券大智慧
新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
国内统一刊号 CN31-0094

2007.10.14 星期日 第4625期

股文观止 传闻求证 大单投注站 个股点评 机构股票池 开放式基金 研究报告 大鳄猎物 鸡毛信 消息树 应时小报表 停板大揭秘 强者恒强 股金在线 目录

央行公布三季度金融数据 P3

李志林:大盘蓝筹股主打行情的积极一面
桂浩明:“中”字头股票为何如此牛

B股、H股还有大展拳脚的空间 P2

震荡幅度加大 开放式基金可继续持有 P6

权重股领涨难掩调整态势 P2

中信证券研究报告
仍可谨慎看好四季度市场 P5

机构博弈时代已经到来

国庆节前后,随着几只超级大盘股的登台亮相,上证指数节节攀高,走出了超出人们预期的走势,5900点呈现在人们的面前,这是一个所有人前所未见的市场,市场之所以如此强势,是由于大盘权重股成了人们哄抢的对象,这无非证明了一个结果,中国内地股市已经进入了机构博弈的新时代。

在5900点高地上展开如此强烈的攻势,反映出如下几个市场特征:

其一、随着超级大盘股已经在沪市集结,股指期货的推出已经水到渠成。国庆前后随着建设银行和中国神华的登台亮相,A股市场20%的股票已经占据了80%的指数权重,到中国石油上市完毕之后,超级大盘股基本上已经在内地股市集结完毕,到那个时候,指数期货的推出已经没有什么技术障碍了,市场的主观条件已经全部具备,并不需要多长时间,股指期货将成为引领股市走势的一大热点。所以,当今的市场完全是股指期货推出之前的一场热身赛。

其二、机构们为在未来的股指期货交易中取得话语权,拼命在权重股上抢夺筹码,导致大盘屡创新高。中国神华上市后被主力高举高打,在80元价位上还连拉涨停板,银行股板块、石化板块一再拉高都反映出机构们在股指期货推出之前的躁动,谁掌控了权重股的筹码就等于在未来的应健中

该是“一”向“八”平稳过渡的时候了

随着超级大盘股的次第登陆,市场上出现了一波炒“大”的狂潮,一批大盘权重股涨了再涨,看得股民目瞪口呆。大部分个股却逆指数而行,有的跌得面目全非。然而任何事物都会有个度,大盘权重股的大涨拉开了上升的空间,大象们涨累了也要歇歇脚,该是“八”中优质个股大显身手的时候了,毕竟上市公司的业绩才是股票的生命线。大盘股泡沫吹大了,大盘暴涨暴跌,危害可比小盘股大多了。

上海证券报与 www.cnstock.com 即时互动

首席分析师·股市让黑嘴走开

大盘蓝筹股主打行情的积极一面

李志林(忠言)

长假后,以基金为代表的主力导演了超出大多数人预期的连续冲关行情,通过将超大盘蓝筹股行进、建行、神华、中石化等连拉涨停的方式,使指数虚涨,天天创新高,直奔6000点而去,而绝大多数个股却付出了连续下跌的沉重代价。对于大盘蓝筹股的单兵冒进,此前笔者非议较多,这里想谈谈它积极的一面。

大盘蓝筹股攻势有助于指数冲杀。去年5至7月1500点—1700点箱体屡攻无果,是中国银行上市一举攻克千七大关。去年四季度,冲破2000点大关和2245点历史高点也是靠行、中石化、国航、大秦铁路等大盘蓝筹股群体所为。今年7月至8月,消除“5·30”、“6·20”暴跌阴影,攻克4000点、5000点大关又是靠人寿、平安、中石化、联通等大盘蓝筹股群体所为。今年8月10日至9月10日,中行、中石化等大盘蓝筹股轮番涨停。国庆后冲破5800点、5900点大关同样是靠建行、神华、工行、中铝、中石化等大盘蓝筹股的轮番涨停。一旦它们上涨到位,打出了指数空间,其他个股便会迅速补涨。因此,大盘蓝筹股的轮番进攻是好事而不是坏事。

向市场展示了“二八法则”。这是19世纪末20世纪初意大利经济学家巴莱多创立的,他认为,在社会上任何一组东西,最重要的是20%部分,而80%则属于次要部分。例如,人群中是20%的人领导80%的人,20%人的财富超过80%的人。股市亦同理,机构持股已占流通市值44%以上,今后股市要想齐涨较困难,经常是二成股票上涨,而八成股票让位,这是人们必须正视的现实。但也不能将“二”绝对化,片面地以为今后唯有大盘股会涨。“二”不是凝固不变的,而是不同时期有着不同的内涵,如有色金属、注资、券商、重组、能源股等轮番表现。现在的“二”可能变成日后的“八”,而现在的“八”日后再有可能变成“二”。现在基金手中的热门股上半年却一直在坐冷板凳,跑输大盘。因此,人们不必为某一时期没有抓住“二”而耿耿于怀。

有利于消除市场的扩容恐惧症。此前市场普遍担心中油服、建行、神华等大盈股扩容会使大盘严重失重。其实,那是熊市中的状况,而牛市中扩容从来就如火上浇油。近期正因为有建行、神华两新股上市,才会有节后指数大幅飙升,才会有同类板块(大盘股)、同类概念(中国概念、注资概念)股的联动,才会吸引新增资金投资,展开新一轮上升行情,因此,投资者今后对优质大盘新股予以足够的关注。

突出了外延式增长主题的威力。乍看,节后行情上涨股票的核心概念是“大”,其实则是外延式增长。神华之所以在上市第二天就敢涨停,原因是宣称今后不要注入优质资产,三、二年内实现整体上市。紧跟神华涨停的中国铝业和包头铝业两只股票也并不是因为“大”,而是因为有与神华同样的注资整体上市题材。因此,在超预期行情中,人们不应唯“大”是从,盲目追涨,因为“大”的快速飙升引发指数虚涨后,必然会出现底部上移式的波段调整。更重要的是要抓住实质,提前布局,利用指数暴跌引发个股被错杀的机会,坚持持仓具有外延式增长题材的股票,最终能立于不败之地。

(本文作者为华东师范大学企业与经济发展研究所所长、博士)

“中”字头股票为何如此牛

桂浩明

长假以后第一周,沪深股市如人所愿大幅上涨。本周末沪指最高已经攀升到5959点,距6000点仅一步之遥,虽然从午间开始大盘出现了较明显的下跌,但周阳线仍然不短。但对于极大多数投资者来说,恐怕并没能体会到股市上涨所带来的快乐,这期间虽然指数上涨了不少,但多数股票却是下跌的,5个交易日下来,一些人的股票市值甚至比9月底时还要低很多。例外的是那些为数不多的持有“中”字头股票的人,他们充分享受了这波牛市行情的盛宴。

所谓“中”字头股票是指大股东为中央企业的上市公司股票,如中国船舶、中国石化、中国神华、中国国航、中国远洋等,它们无疑是近期股市大行情的引领者,像中国神华,上市以后连续大幅上涨,短短4天股价从刚刚开盘时的68元一度上涨到92.24元,涨幅高达35.64%。而由于这些“中”字头股票股本都较大,其权重作用十分明显,一旦这些股票大幅

上涨,自然就会对整个大盘产生牵引作用,推动股指上行。这样一来,就非常容易导致市场形成“二八现象”,就是在大盘强势上行的背景下,只有少数“中”字头之类的股票上涨,个股结构分化严重。这些“中”字头的股票为什么会出现如此强势呢?究竟是上市公司基本面的因素之然,还是有市场炒作的成分呢?

从表面看,现在这些“中”字头的股票价格都不便宜,中国神华的静态市盈率已超过100倍,中国远洋达到400倍以上,中国船舶更是接近700倍,显然,至少在表面上已经很难说这些股票仍有很高的投资价值。

不过,问题在于由于它们的大股东是央企,而央企还有很多优质资产没有上市,并很可能采取通过向旗下上市公司注资的办法上市。于是这些“中”字头股票就有了想象的空间。中国船舶的前身是沪东重机,被中船总公司重组为总公司旗下民用船舶平台的公司,这样一来股价也就从年初的50元左右上涨到年中的100元以上。后来,中船总公司又表示还将进一步注资,于是股价就向300元奔去。中国远洋还没有上市时,大股东就表示将注入干散货运力。这不但保证了该股的高市盈率发行,而且在上市后会进一步上涨。同样,中国神华在上市之际,大股东也表示今后两、三年内将实现整体上市。正是因为存在央企注资以及整体上市等资金运作的预期,这才支持了这些“中”字头的股票大幅上涨。它们之所以牛,也就是牛在这一点上。

当然,无论是注资还是整体上市,这些都不过是题材,既然是题材,未必一定会如期兑现,期间一定存在大量变数。那种建立在相对遥远同时又不完全可靠的预期上的行情,即有基本面因素的支撑,但也不排除含有较多的投机成分,客观而言,也是有着相当大的风险的。从这些“中”字头股票已经走出的上涨行情中,投资者还是可以受到很多启发,譬如应该高度重视资产注入与整体上市这样的题材,同时怎样顺势而为,在不同的时点上把握不同的热点。

(本文作者为申银万国研究所首席分析师)

权重股行情:开花容易结果难

陆水旗(阿琪)

“海南岛有一怪,老太太爬树比猴快”的谚语路人皆知,近来的A股行情也有一怪:指数涨得越高,普通投资者的“口袋赚得越快”,因为“大象股”跑得比小盘股更快。究其原因,社会资金在向基金扎堆,在理财产品和盈利模式同质化的情况下,基金在向权重股扎堆,基金大买权重股理由及专业词汇是“权重配置”,基金们进行权重股配置的依据是要超越大盘;二是增加持仓的流动性;三是股指期货将要推出。其中最响亮的理由是在股指期货推出后可以做对冲。

确实,最近关于股指期货推出的论调充斥于耳,早在一年之前,笔者也曾有“先把权重股现货做做高,在期指推出后再反手做空;先赚现货钱,再赚期货钱”的分析。然而现在看来,尽管权重股现货的价格已经被做得很高(可能还不是足够高),尽管推出股指期货似乎已箭在弦上,但将来打“利用期指做对冲”的如意算盘可能难以实现。众所皆知,期货交易是一个完全零和游戏,因此期货市场中有一个非常诡秘的规律:但凡市场预期一致的时候,行情演绎的实际情况往往会在预期相反。这给“做高现货,再做期货对冲”的权重股策略带来了疑惑:当市场都打这个如意算盘时,这个如意算盘是否还能实现?当大家都以这个权重股配置策略等期指推出后做对冲交易,届时的交易对手在哪儿?届时谁来承接这么巨大的做空盘?

如此,可得到如下结论:1、即使目前马上推出股指期货,基金们如此大仓位的权重股现货根本无法通过期指的对冲交易来锁定已有盈利。2、股指期货不会在指数和权重股均处于高位时推出,尽管目前各路既得利益者对推出股指期货鼓噪得很厉害,市场仍不具备推出的实际条件。3、目前风生水起的权重股行情仍是流动性泛滥的产物。一是近期与后期有大盘股连续发行和上市,“一家亲”的新老大盘股自然要互帮互助;二是建设银行、中国神华即将纳入指数,基金们在提前进行持仓结构的调配;三是基金们在拉动权重股掩护其持仓持有的核心资产股减持,以化解其他持仓品种的流动性风险;四是经过前期基金申购风潮后,基金们的资金仍十分充裕,权重股可以大进大出,股指期货即将推出当然是一个最好的借口。

在以上行情机理下,目前势头正酣的权重股行情可能还摆脱不了

“涨一周歇一月,涨一月歇一季”的固有规律。

(本文作者为证券通专业资讯网首席分析师)

火气不必太大

文兴

都说不要骂娘,但看着每天狂涨不已的股指和自己手中的股票不涨且不骂娘的人能有多少?

笔者由此想起一句老话:股市是浓缩的人生。不知道原话是谁说的,但不管是在牛市还是在熊市,想起这句话就平添诸多感叹。

还有一句话同样闪烁人类智慧的光芒:人性的弱点就在于贪婪和恐惧。在股市中谁战胜了人性的弱点,谁就和财富交上了朋友。

一位美国心理医生很有成就,在他退休的时候,学生们请求他作最后一次演讲。按理说这次演讲肯定很精彩,至少不会太差,但这位美国心理医生没说几句话,他说:我们都是自己的医生,我们就是太放任了。人生最大的障碍就是“如果”,人们总在说如果时光可以倒流,我将会如何如何……如果我要不那么做就好了……等等,而根治这一疾病的处方就是把“如果”改成“下一次”,下一次我一定如何如何……下一次我会做好的……人生路很长,唯一的路就是回头路,我们要把上次一次的挫败当作下一次的经验,这样才能走出人生的辉煌。

人生的道理不就是股市的道理吗?

2007年1月4日股市开盘是2728点,用上海话讲就是来吃来发,果然5月29日上证指数就已上涨到4334点,五个月大涨了1600点。当然,之后的“5·30”调整也让股民们吓了一跳,上了一堂风险教育课。好在在真金白银的推动下,行情再度启动,到本文写作之日10月11日,上证指数已经到达5913点了(“我就要赚”又是一句上海的话音)。

是不是股市中的朋友都在赚钱呢?不是,请看报道:尽管“5·30”之后指数迭创新高,但个股冷热不均的现象愈演愈烈,统计显示,截至10月10日,沪深两市A股中尚有一品品种未过“5·30”高点。与此同时,近50只A股的股价则较“5·30”前的高点至少翻了一倍以上。

5月29日上证指数收盘报于4334点,而10月11日上证指数收报5771点,期间沪指的涨幅约33%。据统计,同期两市涨幅超过33%的A股仅有250只,占比不足两成。换句话说,超过八成的个股期间涨幅跑输了大盘。怪不到有的股民股市越涨,火气越大。为什么会如此反差强烈?结构性牛市也!

那位美国心理医生说得有道理,我们没必要后悔,不必用“如果”来安慰自己,要及时认错,及时改错。超过八成的个股跑了大盘说明实际上存在的“二八现象”,也在股民心理中存在,那么就改吧,把“如果”改成“下一次”,比如“如果我买了XX股”改成“下一次就买XX股”,

可能我们就会成为统计数据中跑赢大盘的两成之一了。

(本文作者为杰兴投资总经理)

挖掘另一类“金矿”

王利敏

随着本月三季报逐渐拉开序幕,季报预增公告无疑成为投资者关注的热点。本周多家公司的业绩大幅飙升预告大吸吸引了人们的眼球:相比去年同期,中西药业预增120倍;海通证券预增42倍;两面针预增39倍;鑫富药业预增175至195倍。除两面针之外,其他公司都是主营业上涨所致,只有两面针是靠了投资收益。然而恰恰从该公司的公告中,人们发现部分上市公司中其实隐藏着巨大的“金矿”。

据该公司公告透露:公司业绩大增是因为出售了676万多股中信证券,以致今年前三季度业绩大增39倍,尚剩4306万股该股股票。由此测算,该股当期每股权益可达到3.85元以上(按照10转增10后的最新股本为1.93元),也就是说,即使该公司四季度没有收益,按照本周33.99元的收盘价,市盈率仅17.61倍。如果市盈率达到30倍,该股的价位应该是57.9元。如果按照目前普遍60多倍的市盈率,该股可以荣登“百元俱乐部”。

该消息出来后果然引起了市场追捧,但多数人则不以为然,原因是该业绩是靠了投资收益而不是主营收益。这种观点听来有点道理,其实不然,本轮行情以来,石油股、有色金属股大涨,投资者不会有异议,因为石油暴涨、黄金、铜等有色金属暴涨,这些股票岂有不涨之理。平安、国寿大涨,人们没有异议,因为他们投资的大量金融资产大涨。尽管生产牙膏的两面针持有的金融资产大幅上涨,却难以得到人们的认同。

据天相投资的一则统计,今年三季度,94家公司所持有的交易性金融资产增值超过五成,其中两面针、西水股份、S*ST磁卡、雅戈尔和岁宝热电的市值比中报披露的净资产分别暴增了54.95%、47.76%、45.09%和43.17%,它们持有的金融资产市值分别达到34.4亿元、41.5亿元、1.5亿元86亿元和33亿元。这岂不是隐藏在这些上市公司中的一座座“大金矿”,石油、黄金、铜的涨幅有那么大吗?

再以两面针为例,虽然该公司主营不怎么样,但其持有的中信证券股票足以维持长时间的可持续发展。按目前中信证券100多元的价位,两面针的3400多万股股票分5年抛售,每年可抛约700万股,可得收益7亿元左右,每股可达2元多。一家公司,每年每股收益2元多,可持续5年,这比目前多数股价已经开始透支了2007年、2008年甚至2009年业绩的公司,比所谓的等待资产注入、整体上市的公司更不让人放心吗?

当多数投资者不断在寻找所谓的黑马,等待所谓的资产重组股时,如果我们换个思路,也许这些不被人们关注的“金矿”的上市公司正在提供你赚钱的良机。

(本文作者为知名分析师)

博客风云榜

长下影宣布调整结束

沙黾农

在最近6个交易日,上证指数几乎涨了600点,短线云集了大量的获利盘,这使得以消化获利筹码为主要目的的调整不可避免。无论如何,在大涨之后十分需要一根阴线来修复已经超买的技術指标,用一根很长很长的下影线来“掠夺”处于价值洼地的筹码。本周五中午前后短暂而颇有力度的“洗刷刷”无疑是主力的杰作,一根长下影线宣布调整结束,下周市场将归于平静、平稳、和平……

更多精彩内容请看
<http://shaminnong.blog.cnstock.com>

长长下影线 是否止跌还需观察

道易简

本周五大盘放量下跌,沪市成交量为近期最大,属于放量下跌的态势。上证指数下影线达245点,深成指下影线达927点,长下影线给人的感觉是止跌,行情还能继续,但还要看下周一的走势如何。

更多精彩内容请看
<http://cqk111.blog.cnstock.com>

下周还会有震荡

濠梁观鱼

本周五如此强烈的地震,来势之猛、速度之快,实为自“5·30”以来所罕见。笔者认为这无疑是机构所为,这在某种意义上也是一个信号,即下周可能还会出现局部震荡。所谓大震过后小震连连,毕竟大盘已经走到地震带了……尽管还会有宽幅波动,但还不至于有太大的危险。目前板块分化十分明显,关键在于要把握各板块的操作节奏,不建议频繁换股甚至盲目追高。

更多精彩内容请看
<http://whohu2007.blog.cnstock.com>